

我区出台新冠病毒感染治疗费用优化政策

参加城镇职工、城乡居民医保患者报销比例为80%

商报讯(记者 赵越)近日,记者获悉,根据“乙类乙管”总体方案“保健康、防重症”要求,为确保人民群众平稳度过感染高峰期,我区医疗保障等部门针对“乙类乙管”新型冠状病毒感染患者治疗费用,出台优化相关医疗保障政策。

政策规定,对参加我区城镇职工、城乡居民

医保患者在基本医保二级以下定点医疗机构发生的与新型冠状病毒感染救治有关的门诊费用,不设起付线和封顶线,报销比例统一为80%;参保患者门诊急诊就地就医产生的医疗费用,由个人先行支付后回其所在参保地按规定报销。临时增加我区用于治疗新型冠状病

毒感染的药品种类,在把国家和自治区医保目录治疗发热、咳嗽等新型冠状病毒感染的药品和国家《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》及《西藏自治区新型冠状病毒肺炎中(藏)医药防治方案》药品全部纳入我区医保支付范围基础上,为防止因药品供应不足,临时性扩大我区医保药品

目录范围,纳入医保支付。记者了解到,该政策于今年1月8日起实施,先行执行至3月31日。

接下来,我区医保部门将继续抓好贯彻落实“乙类乙管”新型冠状病毒感染患者治疗费用相关医疗保障政策,确保将各级决策部署落实到位。

■新闻+ 拉萨市加强因病返贫致贫监测预警信息共享

商报讯(记者 赵越)为有效防止城乡居民参保群众因病返贫现象的发生,巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴战略工作,按照《西藏自治区人民政府办公厅<关于健全重大特大疾病医疗保险和救助制度的实施意见>》精神,拉萨市医疗保障局对脱贫人口中个人年度累计负担的医疗费用超过本市上年农村居民人均可支配收入50%的,纳入医保部门因病返贫监测

范围;对城乡居民中个人年度累计负担的医疗费用超过自治区上年城乡居民人均可支配收入的,纳入医保部门因病致贫监测范围,并将监测数据信息每月抄送同级民政、乡村振兴等部门。

拉萨市医疗保障局通过“拉萨防因病返贫致贫监测平台”,将2022年度拉萨市脱贫人口中个人年度累计负担的医疗费用超过本市上年农村居民人均可支配收入50%的181人、城乡居民中

个人年度累计负担的医疗费用超过自治区上年城乡居民人均可支配收入的416人监测预警数据信息进行共享,供民政、乡村振兴等部门核查比对和身份认定。

接下来,拉萨市医疗保障局将对相关部门每月动态确认的对象,按规定纳入或退出医疗救助保障范围,协同做好风险研判和帮扶,确保防病致贫返贫工作取得应有成效。

多措并举助企纾困

去年拉萨市为企业发放稳岗返还资金超3450万元

2022年,拉萨市社保中心积极落实国家、自治区和拉萨市扎实稳住经济的一揽子政策措施工作部署,通过“降、缓、返、补”措施,设立“助企纾困专窗”及时梳理出国家和自治区、拉萨市出台的各类支持企业发展的社保惠企政策,以“点对点”推送方式,将政策内容、补贴标准、办理流程、咨询方式等内容直接送到企业手中,为企业提供“保姆式”服务,变“企业找政策”为“政策找企业”,让企业充分享受到政策红利。

记者 梁兰
图由拉萨市社保中心提供



企业办事人员在三级政务大厅助企纾困专窗办理业务。

据拉萨市社保中心相关负责人介绍,拉萨市社保中心严格执行国家和自治区有关政策规定,将政策实施范围内的参保企业失业保险单位费率继续降低为0.5%至2023年4月30日,工伤保险平均费率分别按照0.1%、0.2%、0.35%、0.45%、0.55%、0.65%、0.8%、0.95%继续执行至2023年4月30日。依托业务系统“业务全覆盖”和“数据聚通用”平台优势,企业“不用申报、不用跑腿”直接享受政策红利。2022年,为全市8341家企业降低职工失业保险5853.58万元、降低工伤保险3208.77万元,助力企业保经营、渡难关、促发展、稳就业。

“受疫情影响,去年拉萨旅游行业面临着较大的冲击。拉萨市社保中心及时落实养老保险、工伤和失业保险费的缓缴政策,极大缓

解了我们的压力。同时也有利于我们员工的稳岗就业和职业生涯发展。”域上和美文化旅游股份有限公司相关负责人说。2022年,拉萨市社保中心大力推广“即申即享”的经办新模式,以“应知尽知、应缓尽缓”的原则,落实社会保险费阶段性缓缴政策。对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业和17个困难行业企业实施阶段性缓缴三项社会保险费政策,缓缴期间免收滞纳金,企业社保补贴和职工社保待遇不受影响。以线上线下多种方式,加大社保费缓缴政策宣传力度,扩大政策知晓面。2022年,通过“即申即享”的方式,为全市515家企业缓缴养老保险费约3573.15万元,缓缴工伤保险费约109.15万元,缓缴失业保险费约138.82万元,

切实减轻了参保企业的负担,让企业有更多资金投入当前生产经营。

该负责人介绍,在优化失业保险稳岗返还政策方面,拉萨市社保中心聚焦不裁员少裁员的参保企业,将返还比例从最高60%提至90%,以简政放权、优化服务、信息共享等方式实现符合条件的企业群众免于申报、直接享受政策,系统“免申即享”实施后,企业无需走繁琐流程,直接享受,只要账户信息准确,一律实行资金直达,企业就可以当“甩手掌柜”坐等资金到账。2022年,拉萨市社保中心为全市3469家企业,发放稳岗返还资金3450.94万元,助力59609名企业职工稳定岗位。

在实施失业保险稳岗政策基础上,拉萨市社保中心进一步为稳定用工和吸纳高校毕

业生企业发放一次性留工补助和一次性扩岗补助,形成组合式助企纾困政策,全力稳市场主体稳就业。拉萨市社保中心多次对接落实符合条件企业名单,精准做好对企业的政策宣传和补贴发放工作。2022年,为全市6142家企业,发放一次性留工补助资金3197.05万元。为1041家企业发放一次性扩岗补助资金370.65万元,惠及高校毕业生2471人,有力推动了企业扩产扩岗。

该负责人说,2023年,拉萨市社保中心将继续按照国家和自治区有关工作部署,立足群众所需,强化经办服务力度,全力推动各项社会保险惠企政策落地落实,增进民生福祉,助力提升营商环境,为全市经济社会发展保驾护航,勇当全区社保服务“排头兵”。



食品安全 人人有责
人人参与 人人受益



食安示范 幸福拉萨 拉萨创建国家食品安全示范城市

拉萨市食品安全委员会办公室 宣
西藏商报社